

Отзыв

На автореферат диссертации Тейтельбаум Елены Сергеевны «Испанская и португальская философия конца XIX - первой трети XX века: философствование в пространстве литературы и формы этого философствования в творчестве М.Унамуно, А.Мачадо и Ф.Пессоа» на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.03 – история философии

Диссертация Е.С.Тейтельбаум посвящена изучению историко-философского процесса как диалога испанской и португальской философской мысли на рубеже XIX - XX веков. Это первое монографическое исследование, в котором анализируется не академическая философия в Испании и Португалии, а взаимопроникновение философии и культуры в этих странах. Философская мысль и литература рассматриваются автором диссертации в единстве.

Творчество М.Унамуно, А.Мачадо и Ф.Пессоа анализируется в связи с ведущими тенденциями национальной и зарубежной науки. Несомненное достоинство диссертации – умение рассматривать особенности философских и эстетических явлений, а именно гетеронимии, в контексте исторического времени. Однако это не означает, что в работе в какой-то степени проявляется тенденция толковать художественные тексты и национальные философские традиции упрощенно. Напротив ядром исследования является национальная специфика философского содержания иберийской культуры. Автор отмечает, что самобытность испанского и португальского философствования заключается в своеобразном уходе в литературу, что до сих пор совершенно не исследовалось отечественной наукой. Перед автором исследования стояло несколько прежде всего теоретических проблем именно вследствие неразработанности и обширности самого материала. Задачи, сформулированные Е.С.Тейтельбаум, в целом решены ею, т.к. они рассматриваются в широком историко-философском контексте.

Автореферат свидетельствует, что диссертация Е.С.Тейтельбаум выполнена на высоком теоретическом уровне, который основывается на прекрасном знании истории европейской философии и обширной литературы, касающейся решаемых проблем. Выводы, к которым приходит автор, оригинальны, полезны и значительны для всех, кто занимается историей иберийской философии эпохи модерна.

Диссертация Е.С.Тейтельбаум «Испанская и португальская философия конца XIX - первой трети XX века; философствование в пространстве литературы и формы этого философствования в творчестве М.Унамуно, А.Мачадо и Ф.Пессоа» соответствует степени кандидата философских наук по специальности 09.00.03 – история философии, а также п.9. Положения о присуждении ученых степеней.

Кандидат филологических наук, Хохлова Ирина Александровна

Доцент филологического факультета

И. Хохлова

Санкт-Петербургского Государственного университета

Российская Федерация

Санкт-Петербург 190000, Университетская наб.,11

328-94-10, Romania.03@mail.ru

03 марта 2017 г.

Личную подпись заверяю
Документ подготовлен по личной
инициативе

03 МАР 2017

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://spbu.ru/science/expert.html>

тецманн по кадрам Кейлова ЕВ

